

Новые перспективы сотрудничества Организации тюркских государств с Продовольственной и сельскохозяйственной организацией ООН



В ходе своего выступления на 1-ом Саммите Организации тюркских государств 11 ноября 2022 года в Самарканде Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев уделил особое внимание углублению комплексного сотрудничества со странами ОТГ.

В частности, Руководителем нашей страны предложено:

- 1) принять многостороннее соглашение в рамках ОТГ по созданию эффективной системы взаимных поставок продовольствия;
- 2) наладить всестороннее партнерство между ОТГ и Продовольственной и сельскохозяйственной организацией ООН;
- 3) поставить проведение Тюркского агрофорума на регулярную основу и в рамках второго мероприятия данного формата организовать Международную выставку «умного сельского хозяйства».

Данные инициативы лидера нашей страны обретают особую актуальность и своевременность по ряду причин.

Во-первых, стремительный рост цен на продовольствие. Анализ товарооборота стран ОТГ показывает, что в их структуре сохраняется высокая степень зависимости от импортного продовольствия. К примеру, Азербайджан в 2019 году увеличил импорт продовольственных товаров на 19,9% (до 1,6 млрд. долл.).

Аналогичная ситуация наблюдается в Кыргызстане – доля продовольственных товаров и

сельскохозяйственного сырья в структуре импорта страны увеличилась с 7,6% в 2020 году до 10,3% в 2020 г.

Так, принятие многостороннего соглашения в рамках Организации по созданию эффективных механизмов поставок товаров народного потребления позволит систематизировать работу в данном направлении, исходя из потребностей внутренних и мировых рынков и производственных возможностей стран-участниц ОТГ.

Во-вторых, дальнейшее углубление взаимодействия с Продовольственной и сельскохозяйственной организацией ООН (ФАО).

ФАО является специализированной структурой ООН по реализации решений, принимаемых международным сообществом в области продовольствия и сельского хозяйства, а также других отраслей агропромышленного комплекса, включая решения по устойчивому развитию, охране окружающей среды, развитию мировой торговли.

С этой точки зрения, углубление кооперации с этой организацией позволит государствам-членам ОТГ активизировать работу по цифровизации сельского хозяйства и проведению совместных исследований по сельскохозяйственным продовольственным рынкам, смягчению последствий изменения климата, управлению природными ресурсами.

Таким образом, комплексное взаимодействие тюркских стран с ФАО будет способствовать ускоренному внедрению инноваций, современных знаний и передовых технологий в национальные экономики.

В-третьих, отсутствие региональных площадок сельскохозяйственной кооперации. В июне 2022 года в Ташкенте прошел первый Тюркский агрофорум. В его работе приняли участие министры сельского хозяйства стран-участниц Организации и обсудили глобальные тенденции и вызовы в сельском хозяйстве, интеграцию частного сектора в сельскохозяйственную кооперацию в тюркском регионе и др.

В то же время была организована кооперационная биржа с участием деловых кругов государств ОТГ.

Учитывая положительный опыт, эксперты отмечают высокую востребованность проведения Тюркского агрофорума и Международной выставки «умного сельского хозяйства» на системной основе.

Резюмируя, можно сказать, что развитие многопланового сотрудничества как в рамках ОТГ, так и с международными организациями, становится одной из приоритетнейших задач Организации на среднесрочную перспективу.

Закир Абдуллаев,

Руководитель отдела ИСМИ при Президенте Республики Узбекистан